

A POFOSZ BARANYA MEGYEI SZERVEZETÉRŐL



A POFOSZ Baranya Megyei Szervezete 1989 szeptemberében alakult meg, az első elnök, **Kiszely Kornél** lakásán, az úgynevezett Szigeti tanyán. A megyei szervezetet egyébként 11-en alakították meg. Városi szervezet nem alakult – és azóta sincs.

A megyei elnökök elég gyakran változtak:

Kiszely Kornél 1989. szeptember – 1990. májusig töltötte be ezt a tiszteletet. A kilenctagú intézőbizottságot **Méder Ferenc** vezette 1990 májusától júliusig.

Későbbi elnökök:

- Tellér Endre, 1990 július-december
- Vajgert György, 1990. december-1991. április
- Klencz Tibor, 1991. április-1997. november
- Solymos Gyula, 1997. december-2001. november
- Gróf Endre, 2001. december-2003. szeptember
- Geresdy Lászlóné, 2004. február-2007. március
- Boóz Józsefné 2007. márciustól vezeti a megyei szervezetet.

Jelenleg szervezetünknek 138 bejegyzett tagja van, a létszám évről-évre fogy, általában évenként 5-6 tagunk haláláról értesülünk.

Szoros és baráti kapcsolatban vagyunk a Recski Szövetséggel, az 56-os Szervezettel, az 56-os Diákszövetséggel.

Baranya megyei események 1956-ban

Baranya megyében az 56-os forradalom az egyetemeken, főiskolán kezdődött. A diákok kiléptek a DISZ-ből és megalakították a MEFESZ-t. Pécsen és a baranyai városokban felvonulások, tüntetések voltak. Az épületekről, emlékművekről leverték az ötágú csillagot. Pécsen a Kossuth szobornál gyújtó hangú beszédek, szavak hangzottak el.

A gyárakban, üzemekben, bányáknál megalakultak a Munkástanácsok, majd ezek szövetségre léptek egymással, tulajdonosi jogokat gyakoroltak, később szervezték a sztrájkokat. November 21-én közös küldöttségük (40 fő) autóbusszal Budapestre utazott, hogy Apró Antal miniszterrel tárgyaljon.

Megalakult a Nemzetőrség, amely a rendet biztosította. Tíz teherautónyi élelmiszert gyűjtöttek a pécsi egyetemisták, amelyet Budapestre szállítottak. Forradalmi Katonatanács alakult, amelynek vezetője Csikor Kálmán ludovikás tiszt, alezredes lett Bukszár Bélával együtt. Az egyetemeken, üzemekben, bányákban zászlóaljok alakultak.

November 3-án, 4-én Baranya megyében is megjelentek a szovjet páncélosok. Pécsen, hogy a város lakosságát és épületeit védjék, a katonai zászlóaljok általában letették a fegyvert.



A pedagógiai főiskolai és jogász zászlóalj, a bányász zászlóalj és az A/1 laktanyában leszerelt nagyatádi lövészezred sorkatonáinak egy része is a Mecsekre vonult és felvették a harcot a szovjetekkel. Ők voltak a „mecseki láthatatlanok”.

A fegyveres ellenállás november 4-én kezdődött kézfegyverekkel. Parancsnokság is alakult **Dr. Horváth Géza** („Gazda”) és **Kubicza János** („Vadász”) vezetésével. Dávid és Góliát harca volt ez: összekötött kézigránátokkal próbálták a tankokat kilőni. A Mecseki Szabadságharcos Csoport olyan taktikát is alkalmazott, hogy igyekezett a szovjet támadások előtt kitérni. Mivel a terepet ők jól ismerték, eltűntek a támadók előtt. Kb. 310 fő volt a Mecsekben, a környékbeli lakosok élelmiszerrel támogatták őket.

Levéltári adatok bizonyítják, hogy a sebesült szabadságharcosokat a pufajkások több esetben egyszerűen kivégezték, tarkólövessel. A harcok november 22-ig tartottak.

Célkitűzéseink

Tagjaink többnyire idős, megfáradt, a kommunista diktatúra alatt meghurcolt emberek. Igyekszünk szociális segély és gyógyszer-segély formájában támogatni őket.

Fontos feladatunknak tartjuk megőrizni 1956 emlékeit, szellemiségét. Mi különleges helyzetben vagyunk a kommunizmus áldozatának emléknapja kapcsán: Pécssett született, járt iskolába, itt élt sok éven át és itt is van eltemetve **Kovács Béla** a Független Kisgazdapárt egykori főtitkára. Az ő emlékét is meg kell őriznünk. Aktívan részt veszünk a nemzeti ünnepeken, valamint az 56-hoz köthető megemlékezéseken.

Igyekszünk, hogy szervezeti életünk az Alapszabályban foglaltak szerint folyjon.

